

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ

Διάλογος με τον Γιώργο Μιχελακάκη για την Ιστορία και την ιστορική συνείδηση

Αμερική-Ουκρανία-Ρωσία

«Αυτοί που κατέχουν δύναμη, διαμορφώνουν τα πράγματα έτσι, που να προσδίδουν στην τυραννία τους, ένα επιχείρημα δικαιοσύνης».



Ο Ζωγράφος και συγγραφέας Γιώργος Μιχελακάκης

Όποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει με τον Γιώργο Μιχελακάκη ή να καταθέσει τις απόψεις του μπορεί να στείλει email στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις gmichelpaint@gmail.com ή kosmos@kosmos.com.au ή επιστολή στην διεύθυνση Kosmos Newspaper, 654 New Canterbury Road, Hurlstone Park NSW 2193.

Όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι αμερικανικά κεφάλαια χρησιμοποιήθηκαν αφειδώς, για τη διείσδυση της Δύσης, μέσω της ανάδειξης δυτικόφιλων «ολιγαρχών» στην πολιτική και οικονομική ζωή των πρώην Ρωσικών δημοκρατιών.

Γεγονότα

411 π.Χ. Πραξικόπημα ολιγαρχικών εκδηλώνεται στην Αθήνα

1815 Ολοκληρώνονται οι εργασίες του Συνεδρίου της Βιέννης. Υπό την προεδρία του αυστριακού πολιτικού Κλέμενς φον Μέτερνιχ, προσπάθησε να αναδιατάξει τον πολιτικό χάρτη της Ευρώπης, μετά την ήττα του Ναπολέοντα.

1898 Η Μ. Βρετανία «νοικιάζει» το Χονγκ Κονγκ από την Κίνα για 99 χρόνια.

1930 Αλική Διπλαράκου

Συνωτισμός σημειώνεται στην οδό Ερμού της Αθήνας και διακοπή της συγκοινωνίας από το πλήθος, που συγκεντρώνεται για να θαυμάσει τη Μις Ευρώπη, Αλική Διπλαράκου.

1976 Στον τελικό του Κυπέλλου Ελλάδος, που διεξάγεται στη Νέα Φιλαδέλφεια, ο Βασίλης Χατζηπαναγής οδηγεί σε μεγάλη νίκη τον Ηρακλή επί του Ολυμπιακού με 6-5 στα πέναλτι. Ο κανονικός αγώνας και η παράταση έληξαν 4-4.

2010 Ανεξαρτητοποιούνται οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Φώτης Κουβέλης, Νίκος Τσούκαλης, Θανάσης Λεβέντης και Γρηγόρης Ψαριανός, εξέλιξη την οποία ο πρόεδρος του κόμματος Αλέξης Τσίπρας χαρακτηρίζει «αρνητική».

Γεννήσεις

1781 Τζορτζ Στέφενσον, άγγλος μηχανικός, εφευρέτης της πρώτης ατμομηχανής. (Θαν. 12/8/1848)

1917 Έρικ Χομπσμπάουμ, βρετανός μαρξιστής διανοούμενος, από τους κορυφαίους ιστορικούς του 20ου αιώνα. (Θαν. 1/10/2012)

1963 Τζόνι Ντεπ, αμερικανός ηθοποιός.

Θάνατοι

1847 Άσος Μαυροβουνιώτης, ήρωας της ελληνικής επανάστασης από το Μαυροβούνιο. Το πραγματικό του όνομα ήταν Βάσο Μπράγιοβιτς. (Γεν. 1797)

1870 Τσαρλς Ντίκενς, άγγλος μυθιστοριογράφος. (Γεν. 7/2/1812)

2012 Ζωρζ Σαρή, ελληνίδα ηθοποιός και από τους σπουδαιότερους συγγραφείς παιδικών βιβλίων στη χώρα μας. (Γεν. 23/5/1925)

Αυτό έγραψε στα 1668, ο Γάλλος στοχαστής La Fontaine, για τις μεγάλες δυνάμεις, της εποχής εκείνη, όπως τους Βρετανούς, Γάλλους, Ισπανούς, Πορτογάλους και Ολλανδούς. Το ίδιο μπορούμε να πούμε σήμερα και για τις ΗΠΑ, η οποία εδώ και 30 χρόνια παραμένει η μοναδική παγκόσμια δύναμη μετά την κατάρρευση της ΕΣΔΑ. Ο πόλεμος στην Ουκρανία, εκφράζει την προσπάθεια της Αμερικανικής υπερδύναμης να εμποδίσει τη Ρωσία να ανακάμψει οικονομικά και γεωπολιτικά, σε μια εποχή που στη διεθνή σκηνή, η ανάπτυξη της Κίνας, δείχνει ότι ο κόσμος βαδίζει προς τον πολυκεντρισμό. Το ερώτημα είναι κατά πόσο η Αμερικανική υπερδύναμη θα αποδενώσει τον πολυκεντρισμό ή θα εξωθήσει τα πράγματα σε έναν παγκόσμιο πόλεμο πιστεύοντας ότι θα βγει νικήτρια. Η προσπάθεια διείσδυσης της Αμερικής στην Ουκρανία αποτελεί συνέχεια της διαχρονικής προσπάθειας των δυτικών δυνάμεων από την εποχή των Τευτόνων, του Ναπολέοντα και πιο πρόσφατα των κέντρο-ευρωπαϊκών δυνάμεων, να ελέγξουν τον απέραντο φυσικό πλούτο της Ρωσίας. Όταν το 1989-90 το καθεστώς της Ρωσίας κατέρρευσε, η Δύση με αντάλλαγμα την επανένωση των δύο Γερμανιών και τη διάλυση του Συμφώνου της Βαρσοβίας, δεσμεύτηκε στον Γκορμπατσόφ, ότι το ΝΑΤΟ, δεν επρόκειτο να επεκταθεί πέραν των ορίων της Γερμανίας. Η υπόσχεση αυτή δεν τηρήθηκε, διότι οι Αμερικανοί εκμεταλλεόμενοι τη δυσχερή οικονομικό-πολιτική θέση της Ρωσίας, επεξέτειναν την Ατλαντική Συμμαχία μέχρι τα σύνορα της Ρωσίας, εντάσσοντας τις τρεις πρώην Σοβιετικές Βαλτικές Δημοκρατίες (Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία), στη Δυτική Συμμαχία. Και δεν έμειναν μόνο εκεί: Διέλυσαν την φυλορωσική Γιουγκοσλαβία με πόλεμο. Και βοήθησαν τον φιλοδυτικό πρόεδρο της γεωργίας Μιχαήλ Σαακασβίλι να δημιουργήσει αντιρωσικό κίνημα. Και δεν είναι τυχαίο ότι μετά την ήττα του Σαακασβίλι, τον φυγάδευσαν στην Ουκρανία, όπου εκεί έλαβε την ουκρανική ιθαγένεια, και ορίστηκε από τον δυτικόφιλο πρόεδρο Ποροσένκο, Κυβερνήτης στην Οδησσό. (2015-16). Στη συνέχεια, ο Ουκρανός πρόεδρος

Βολοντίμιρ Ζελένσκι τον όρισε επικεφαλής «Ειδικής Συμβουλευτικής Επιτροπής». Όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι αμερικανικά κεφάλαια χρησιμοποιήθηκαν αφειδώς, για τη διείσδυση της Δύσης, μέσω της ανάδειξης δυτικόφιλων «ολιγαρχών» στην πολιτική και οικονομική ζωή των πρώην Ρωσικών δημοκρατιών. Ρώσοι, όπως ο Βλαντίμιρ Γκουσίνσκι, Μιχαήλ Χοντορόφσκι Μπόρις Μπερεζόφσκι και πολλοί άλλοι, με κεφάλαια που προέρχονταν από τη Δύση, έθεσαν υπό τον έλεγχό τους τεράστιους πλουτοπαραγωγικούς πόρους της Ρωσίας, τους οποίους διαχειρίζονταν μέχρι τότε κρατικές εταιρίες. Αυτοί οι επιχειρηματίες (όπως συμβαίνει σε κάθε κράτος) λειτουργούσαν σαν τοπικός δίαυλος για τη μαζική είσοδο του δυτικού κεφαλαίου. Την διείσδυση του δυτικού κεφαλαίου ματαίωσε ο Πούτιν, ο οποίος αν και τοποθετήθηκε από τον Γιέλτσιν, εργαζόμενος συνωμοτικά, κατάφερε να αποκτήσει τον έλεγχο του κρατικού μηχανισμού και σταδιακά να εξουδετερώσει όσους «ολιγάρχες» δεν του παραδόθηκαν. Με τη βοήθεια και των υψηλών τιμών του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και άλλων πρώτων υλών, η ρωσική οικονομία ξαναστήθηκε στα πόδια της. Ο Πούτιν έκλεισε τις πύλες στο δυτικό κεφάλαιο, οικοδομώντας ένα νέο σύστημα ρωσικής οικονομικής ελίτ. Οι ΗΠΑ και ευρύτερα η Δύση δεν συχώρεσε ποτέ τον Πούτιν γι' αυτή του την επιλογή. Αυτός είναι ο λόγος που, και πριν ακόμα από την προσάρτηση της Κριμαίας, το 2014, οι Αμερικανοί είχαν αρχίσει να καλλιεργούν τη δαιμονοποίηση του Ρώσου προέδρου. Από όλη αυτή την ιστορία, αυτό που εμείς οι απλοί πολίτες καταλαβαίνουμε είναι πως, ότι, έγραψε ο Γάλλος στοχαστής βγαίνει αληθινό και για την εποχή μας. Με τη διαφορά ότι από την τυραννία που μας παρουσιάζεται περιτυλιγμένη με τα χρυσόχαρτα της δικαιοσύνης, τα θύματα που υποφέρουν, είναι τα λαϊκά στρώματα. Από αυτά τα στρώματα αντλούν οι μεγάλες δυνάμεις μαχητές, για να σπείρουν τον όλεθρο στον αντίπαλο, στους αμάχους, στις γυναίκες τους, στα παιδιά και στους γέροντες γονείς. Την άλλη Παρασκευή: Η Χαμένη τιμή των δικών συστημικών ΜΜΕ.